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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 
PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA) DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 
(UFSB), REALIZADA EM 15/08/2024, DE 
FORMA INTERCAMPI, VIA SISTEMA 
REMOTO. 

 
 
 

 
Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e vinte quatro, às dez horas, de forma 
remota e intercampi, ocorreu a terceira reunião da Comissão Própria de Avaliação 
(CPA), com a presença dos seguintes membros: Gilson Vieira Monteiro (Presidente 
da sessão), Maurício Farias Couto, Gilmara dos Santos Oliveira, Aline dos Santos 
Rosa Matos, Lívia Gozzer Costa e Secretária: Núbia Pereira da Silva Alves. Ausências 
justificadas: Patrícia Aurélia Del Nero, Marcelo José Santana Santos Júnior. 
Convidado: Franklin Matos Silva Júnior. Ordem do dia: 1 Revisão dos formulários 
de Avaliação; 2 Seminário de Avaliação da UFSB. O Prof. Gilson Monteiro iniciou 
a reunião informando sobre a participação do Pró-Reitor de Planejamento (PROPLAN) 
da UFSB, Franklin Matos e solicitou a inversão dos pontos de pautas. Encaminhou a 
solicitação para aprovação. Aprovada por unanimidade. Informes: O Prof. Gilson 
Monteiro apresentou os resultados das Rodas de Conversas que foram realizadas nos 
dias 06/08/2024 (CPF), 07/08/2024 (CSC), 08/08/2024 (CJA) e 09/08/2024 (Reitoria). 
DECISÕES E ENCAMINHAMENTOS: 2 O Prof. Gilson Monteiro, Coordenador da 
Comissão Própria de Avaliação (CPA) da UFSB, apresentou os resultados das “Rodas 
de Conversa sobre Avaliação Institucional”, realizadas nos dias 06/08/2024 (CPF), 
07/08/2024 (CSC), 08/08/2024 (CJA) e 09/08/2024 (Reitoria). Essas Rodas de 
Conversa, conduzidas pelo professor e demais membros da CPA, tiveram como 
principal objetivo sensibilizar e engajar a comunidade acadêmica no processo de 
autoavaliação institucional. A iniciativa buscou conscientizar docentes, técnicos-
administrativos, terceirizados e estudantes sobre a importância da avaliação 
institucional, além de fomentar discussões sobre a inclusão de novas dimensões nos 
instrumentos avaliativos. Com essas ações, a CPA pretende aprimorar continuamente 
a qualidade dos cursos e dos serviços oferecidos pela universidade. Durante a 
apresentação, o Prof. Gilson Monteiro destacou a baixa participação da comunidade 
acadêmica nas atividades da CPA e enfatizou a necessidade de implementar 
estratégias para ampliar esse engajamento. Apesar desse desafio, ressaltou que o 
evento foi bem recebido e reforçou a relevância dessas discussões para fortalecer a 
cultura da avaliação institucional da UFSB. Um ponto de destaque na reunião foi a 
participação do Pró-Reitor de Planejamento, Franklin Matos, que abordou a relação 
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entre o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) e a Comissão Própria de 
Avaliação (CPA). Franklin enfatizou que os resultados das avaliações conduzidas pela 
CPA devem servir de base para a tomada de decisões institucionais e a construção 
do PDI, garantindo que a avaliação seja um instrumento efetivo para o aprimoramento 
da universidade. Ele mencionou que a minuta do novo PDI está sendo finalizada e 
que haverá diálogos com a comunidade entre a segunda quinzena de setembro e o 
final de outubro, unificando o processo de avaliação da CPA com a construção do 
PDI. Destacou ainda a importância da participação da CPA nesse processo para 
assegurar que as decisões sejam tomadas com base em dados concretos e alinhadas 
às necessidades institucionais. O Prof. Gilson Monteiro tem participado ativamente 
das reuniões da Comissão responsável pela elaboração do PDI, representando a 
CPA. Franklin Matos ressaltou que essa interação é fundamental, pois os dados e 
análises da CPA são essenciais para embasar a tomada de decisões estratégicas da 
universidade. Ele reforçou que o alinhamento entre a CPA e o PDI fortalece a 
governança institucional e contribui para que os resultados das autoavaliações sejam 
incorporados de maneira mais efetiva na gestão acadêmica e administrativa. Os 
membros da CPA também enfatizaram a relevância desse vínculo, esclareceram 
dúvidas sobre essa interação entre a CPA e o PDI, destacando que um processo 
avaliativo bem estruturado é essencial para o planejamento estratégico da UFSB. No 
momento de discussão sobre o Seminário de Avaliação Institucional, Franklin Matos 
sugeriu a antecipação do evento, inicialmente previsto para o final de novembro de 
2024, com o objetivo de alinhá-lo ao processo de construção do novo PDI. O Prof. 
Gilson Monteiro ressaltou que os resultados obtidos nas Rodas de Conversa 
evidenciaram a necessidade de uma avaliação mais abrangente e contínua, 
permitindo uma atuação mais efetiva da CPA. Diante dessa convergência de 
interesses, Franklin Matos propôs uma ação conjunta entre a CPA e a comissão do 
PDI, a fim de garantir que as discussões sobre avaliação institucional contribuam 
diretamente para a construção do planejamento estratégico da UFSB. Como 
encaminhamento, foi agendada uma reunião para o dia vinte de agosto de dois mil e 
vinte e quatro, no período da manhã, com a presença do Prof. Gilson Monteiro, 
Franklin Matos e Neto, Presidente da Comissão do PDI, para alinhar a proposta e 
estruturar as atividades de forma mais concreta.  1 Foi aprovado por unanimidade 
realizar uma Reunião Extraordinária no dia 22/08/2024 com o ponto de pauta único 
para realizar a revisão dos formulários de avaliação, considerando o processo de 
semestralização dos cursos de graduação da UFSB, iniciado em 2024, e a 
proximidade do próximo período de Avaliação Institucional 2024.1, previsto para 
ocorrer entre os dias 08 e 31 de outubro de 2024. ENCERRAMENTO. Não havendo 
algo mais a tratar, eu, Núbia Pereira da Silva Alves, secretária da CPA, lavrei a 
presente ATA que, depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes, 
via Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos (SIPAC). Itabuna - 
BA, Porto Seguro - BA, Teixeira de Freitas-BA, 16 de agosto de 2024. 
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